

# 我省发布2017年肿瘤登记年报 肺癌成为肿瘤头号杀手

星报讯(陈旭 记者 马冰璐) 2018年4月15日~21日是第24届全国肿瘤防治宣传周,昨日,省卫生计生委发布我省2017年肿瘤登记年报。年报数据显示,我省恶性肿瘤估计年新发病例数已达18.75万例,恶性肿瘤死亡数11.63万例,相当于平均每天514人新患癌症,319人死于癌症。

## 恶性肿瘤男性明显多于女性 肺癌发病率、死亡率均最高

据省疾控中心专家介绍,肿瘤是影响安徽居民健康的主要慢性疾病之一。安徽省2017年肿瘤登记年报显示,我省恶性肿瘤估计年新发病例数18.75万例,其中男性11.25万例,女性7.50万例;恶性肿瘤死亡数11.63万例,其中男性7.68万例,女性3.95万例。

安徽省肿瘤登记地区监测数据显示,肺癌是发病率最高的肿瘤(52.52/10万),其后依次为胃癌、食管癌、乳腺癌和肝癌。肺癌死亡率也是第一位(39.98/10万),其后依次为胃癌、肝癌、食管癌和结肠直肠癌。

全省男性肿瘤发病率(319.70/10万)和死亡率(215.99/10万)均显著高于女性发病率(218.40/10万)和死亡率(116.82/10万);农村地区肿瘤发病

率(282.14/10万)和死亡率(178.64/10万)高于城市发病率(259.41/10万)和死亡率(157.51/10万)。

## 肿瘤登记覆盖全省60%人口 我省建立三级癌症防治体系

近年来,省卫生计生委全力做好全省肿瘤防治工作,目前已初步建立全省肿瘤随访登记报告制度,截至2017年,全省已有60个县(区)开展肿瘤登记工作,覆盖全省60%人口。伴随监测面扩大的同时,数据质量稳步提高,由2007年最早的1个点发展到2017年20个点数据被纳入国家肿瘤登记年报,安徽省肿瘤登记工作取得了飞速的发展。

稳步提升癌症早诊早治工作,我省先后启动淮河流域癌症、农村上消化道癌和城市癌症早诊早治项目,共计筛查24万余人。针对妇女“两癌”防治问题,开展了农村妇女宫颈癌和乳腺癌检查项目,近5年共完成宫颈癌检查204万人,乳腺癌检查41.6万人。

“三位一体”推进癌症预防工作,我省依托全民健康生活方式行动、慢性病综合防控示范区建设和基本公共卫生服务项目三个平台,不断推进癌症预防工作,创新癌症预防工作模式和方式,逐步形成了省、市、县三级癌症防治体系。

# 肿瘤成为危及儿童生命 第二大隐形“杀手”

专家呼吁:将B超纳入儿童常规体检

星报讯(王筠 刘标 记者 马冰璐) 5岁娃连续发烧、腿疼,父母误以为孩子患上普通感冒,可一番详细检查后,孩子竟被确诊为神经母细胞瘤晚期。昨日,安徽省儿童医院专家提醒,肿瘤已经成为夺取儿童生命的第二大“杀手”,一旦发现基本都是晚期,治疗难度大、康复难,专家呼吁重视儿童常规体检,争取早发现早治疗。

## 5岁娃发烧腿疼竟是肿瘤“作祟”

昨日,在安徽省儿童医院普外一科病房里,5岁半男孩博博(化名)正在病床上和母亲玩积木。如果不是医生介绍,很难让人相信,他正在与肿瘤病魔作抗争。

今年1月的一天夜里,博博突然发烧。博博的父母以为他患上普通感冒,就带他到当地医院就诊。在医院住了一个星期,博博不连续发烧后,就出院回家。可次日,博博喊腿疼,并且伴随发热。博博的父母带着孩子来到合肥,住院期间一直以感冒治疗,腿疼被误认为成长发育所致。

正当博博的母亲准备给孩子办出院手续时,博博突然流鼻血。通过腹部和胸部CT检查,医生断定,孩子患上神经母细胞瘤。

带着疑惑,博博的父母带着他到上海做进一步检查。结果显示,已是肿瘤晚期。随后,他来到安徽省儿童医院接受治疗,目前,博博已经进行了4个疗程的化疗,如果一切正常,本

周就可以行切除手术。

## 肿瘤致命率仅次于意外伤害

据了解,恶性肿瘤是严重威胁人民生命健康的常见病,我国每年新增恶性肿瘤患者约160万。随着我国经济发展和健康水平提高,传染病疾病、感染性疾病得到有效控制,在我国经济发达地区及大城市,恶性肿瘤已成为儿童疾病死亡首位原因。

据该院普外一科副主任卢贤映介绍,2016年安徽省常住人口中,0~14岁人口为1134.4万人,占总人口的18.31%,新增肿瘤1300例,实体瘤约占500人。0~14岁儿童恶性肿瘤死亡率3.24/10万,占全部死因构成比的11.06%,仅次于意外伤害位居第二。

## B超亟待纳入儿童常规体检项目

该院普外一科主任高群说,目前,儿童肿瘤的检查,大多还是靠意外事故偶然发现,一旦发现,基本都是晚期,即使检查结果为良性,也会带有很多并发症,“呼吁全社会都要关注儿童肿瘤发病情况,从重视儿童体检做起,将B超纳入常规体检项目,争取做到肿瘤早发现、早治疗,以提高患儿治愈率、降低死亡率,提升儿童生命质量。”

据卢贤映介绍,肿瘤治疗是系统工程,治疗周期长,需要全面评估病情,准确诊断并分期、周密制定治疗方案,往往需要采用手术、放疗、化疗、免疫治疗等综合治疗方法。

# 安徽8家药企“飞检”查有缺陷

星报讯(石跃新 记者 王玮伟) 4月18日,安徽省食药监局公布了对8家药品流通企业飞行检查结果。其中,安徽省远帆医药经营有限公司被立案查处、限期整改,安徽省恒济医药有限公司、安徽省环球医药贸易有限公司等7家药企被责令限期整改。

据介绍,3月8日至9日,安徽省食药监局执法人员对安徽省远帆医药经营有限公司开展飞行检查,发现企业2017年综合内审及2017年1月修订质量体系文件专项内审均无内审原始记录,修订质量体系文件专项内审逻辑混乱,专项内审发现的问题为“个别部门未按照新的GSP文件修订质量体系文件”;企业未按“采购操作规程”采购药品,如2017年7月25日山西中远威药业有限公司开具销售(复核)清单,将溶栓胶囊销售给安徽省远帆医药经营有限公司,而安徽省远帆医药经营有限公司于2017年7月26日才开始进行溶栓胶囊首营品种、山西中远威药业有限公司首营企业资料审核,企业制定采购计划日期为2017年8月10日等问题。

“飞检”发现,安徽省恒济医药有限公司从事中药饮片验收工作的验收员无中药学专业相关学历或中

药学中级以上职称等问题。安徽省环球医药贸易有限公司开展质量管理体系定期内审无内审方案和内审人员分工,所有内审人员均参与了全部内审项目,内审人员评审自己的工作;企业经营蛋白同化制剂、肽类激素,但未按规定设置专库储存等问题。青阳县医药有限责任公司开展的全面内审、专项内审资料不全,无全面、专项内审方案;计算机系统数据更改未经质量管理部门审核。

“飞检”组还发现,安徽丰原蚌埠医药有限公司未按国家新的规定及时修订体系文件;温湿度自动监测系统电子原始数据不完整,只能调出2017年11月1日之后的电子记录等问题。上药控股池州有限公司培训效果不佳,现场抽查养护员、验收员等相关岗位人员不能理解并履行岗位职责;企业对库房温湿度超标未能有效进行调控。

安徽丰原铜陵医药有限公司制定的冷藏、冷冻药品运输应急预案内容不全面,无应急组织机构、人员职责、设施设备、外部协作资源等内容;供货单位的随货同行单与档案中留存的不一致。安徽健成医药有限公司2017年未对冷藏车、保温箱进行极冷天气验证;质量管理制度与现行政策文件规定不一致等问题。



**中信银行** 合肥分行  
CHINA CITIC BANK HEFEI BRANCH

要出国 找中信

# 美元定期存款 定制产品

## 3.0%

两年期  
定期利率

## 2.8%

一年期  
定期利率

## 2.6%

六个月  
定期利率

以上收益率对应起存金额为1万美金

另有美元、澳元各期限、各起存金额、不同收益率供您选择!

联系电话: 0551-62898076

(我们将安排就近网点为您预约办理)

注:存期与对应收益率仅供参考,具体执行收益率请咨询中信银行营业网点



全国统一客服热线  
**95558**  
http://bank.ecitic.com

新时代 新征程  
创造美好生活